中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 总编辑 倪小玲 本期终审 刘 彤

2019年2月27日

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

星期三 农历己亥年正月廿三 第10629期







### 深入贯彻全省"抓环境、抓项目、抓落实"大会精神

# 市委书记庞庆波深入白城工业园区调研项目情况

本报讯(记者冯可欣)2月26日,为深入贯彻全省"抓环境、 抓项目、抓落实"大会精神,全力推进项目早落地、早开工、早见 效,市委书记庞庆波深入白城工业园区调研项目情况,推动全市 上下迅速行动起来,以时不我待、只争朝夕的精神,以勇于担当、 攻坚破难的干劲,开足马力、苦干实干,全力夯实新一轮白城全 面振兴的项目基础。

调研中,庞庆波主持召开项目建设座谈会,认真听取了工业园 区主要负责同志关于2019年项目建设有关情况的汇报。在详细了

解了重点项目推进情况以及存在的突出问题后,庞庆波指出,近年 来,工业园区发展势头很好,特别是招商引资和项目建设进展顺 利、成果喜人。希望丁小园区立足园区功能定位,坚持"开局就是决 战、起步就是冲刺",带头掀起狠抓项目、狠抓落实的新高潮。

庞庆波强调,要持续深入谋划项目,把项目建设作为发展核 心问题,保持良好的精神状态和坚定的信心,继续深层次谋划一 批规模大、科技含量高的项目,尤其是要围绕现有企业,谋划上 下游项目,形成完整产业链条,提升产业集聚度,推动转型升级。

要加快推动项目建设,抢先抓早,保证质量,严格按照省里要求 的时间节点,集中开工一批大项目,全力推动在建项目早日投产 达效。要加大招商引资力度,落实"三三一产业"发展计划,增加 "走出去"的频次,主动对接氢能产业、数字产业、健康产业的龙 头企业,争取引进一批大企业、大集团,为白城高质量发展注入 新动能、增添新动力。

市委办、市发改委、市政务服务和数字化建设管理局主要负 责同志参加调研。

## 全市脱贫攻坚工作会议召开

工作会议在白城宾馆召开。

市委副书记李洪慈出席会议。

年脱贫工作任务。李洪慈要求,要迅速抓好中央巡视组反馈问题的

本报讯(记者张芙 实习生刘莹)2月26日,全市脱贫攻坚 整改,要进一步坚定信心,强化措施,确保顺利完成通榆县、大安 市、洮北区3个县(市、区)摘帽任务。要巩固提升多元支撑的产业 扶贫格局,围绕"双带四增"产业扶贫模式,以扩大规模、形成特 会议总结了2018年全市脱贫攻坚工作成效,部署了2019 色、打造品牌为重点,进一步强化顶层设计,尽快研究出台《白城市 产业精准扶贫规划(2019—2020年)》,统筹谋划好扶贫产业巩固

提升工作。要全力推动行业扶贫政策再落实。进一步做好包保帮扶 和社会扶贫工作。要继续开展"三帮扶一推动"活动,帮助贫困群众 发展庭院经济、落实行业扶贫政策、查找村里脱贫短板。市委宣传 部要继续发挥社会扶贫牵头作用,进一步明确社会扶贫的目标、任 务、载体、渠道,统筹各类社会资源,发挥志愿组织作用,运用手机、 网络等现代媒体,推出一批社会扶贫载体和社会扶贫活动,提升社 会扶贫组织化程度。要继续以督查考核全面跟踪问效,为2020年 全面完成脱贫攻坚各项任务打下决定性的基础。

市委常委、常务副市长张洪军主持会议,并传达了全省脱贫 攻坚专项巡视整改工作调度会议精神。

本报讯(记者张赫)2月26日,市 长李明伟深入到白城经开区、洮北区, 就"大棚房"问题专项清理整治工作落 实情况进行暗访调研。

此次暗访调研,李明伟轻车简从 采取随机走访的方式,直奔基层、直插 现场,不听汇报、不搞座谈、不用陪同 接待,察实情、谈问题、议对策。先后 实地查看了经开区西郊办事处二龙 村、纯阳村和洮北区东风乡长利村、平 安镇民乐村整治点,详细了解了"大棚 房"问题专项清理整治工作进展情况, 帮助研究破解面临的困难问题。李明 伟强调,"大棚房"问题专项清理整治 既是当前的一项重要工作,更是一项 必须完成的政治任务。各地各相关部 门要坚决贯彻落实党中央、国务院和 省委、省政府的决策部署,提高思想认 识,扛起政治责任,加大推进力度,做 到态度坚决、行动有力,全面整改、彻 底根除。要把握政策要求,着力破解 重点难点问题,尽快恢复农地原貌,按 标准、按时限完成整改任务,严守农地 姓农底线、耕地保护红线。要建立健 全耕地保护和监督管理长效机制,形 成上下齐心、多方配合、合力共治的良 好工作局面。要积极引导企业转变观 念,规范农业大棚种植,杜绝农地非农 化问题,推动全市设施农业健康发展。

市政府秘书长齐晏,以及市农业 农村局主要负责同志参加暗访调研。

整

# 全市农村工作 暨乡村振兴战略推进会议召开

本报讯(记者张芙 实习生刘莹) 2 色种养规模,提升精深加工水平,促进产 月26日,全市农村工作暨乡村振兴战略 推进会议在白城宾馆召开。市委副书记李 洪慈,市政府副市长张国华出席会议。

会上观看了镇赉县农村人居环境整 治专题片,传达了市委书记庞庆波、市长 李明伟关于做好"三农"工作的重要批示。

李洪慈在会上强调,一要全力决战 决胜脱贫攻坚。解决好产业规模不大、利 益联结不紧、销售渠道不宽的问题;二要 坚决抓好农村人居环境整治、提升村容 村貌,推进厕所革命和污水治理,加快推 进畜禽粪污、农作物秸秆资源化利用;三

业融合发展;四要深入实施高质量发展 新型经营主体、绿色高质高效示范区、现 代农业科技支撑、农产品知名品牌创建、 三产融合发展推进的"五大行动";五要 稳步推进农村重点改革。深化农村土地 制度、农村集体产权制度、金融制度改 革;六要着力补齐农村民生短板;七要持 续完善乡村治理机制。

张国华就重点抓好"大棚房"清理整 治、农村扫黑除恶专项斗争、春季防疫和 非洲猪瘟疫情防控、《乡村振兴战略规 划》《产业精准扶贫规划》制定和落实、备 要加快完善现代特色农业体系。壮大特 春耕生产等工作提出了明确要求。

#### 春节假期结束后,那些工作在异乡的游子陆续踏 上了返程的列车,他们拖着行李,聊着白城的巨大变 化,寒喧着家乡的各种趣事,一步一步走向车站,奔

据了解,今年我市春运工作安全平稳运行。从1月 21日至2月24日,我市铁路运送旅客共计27万余人 次,公路运送旅客近5万人次,航空运输起降74架次,旅 客吞吐量7056人次,整个春运无旅客滞留情况,为旅客 出行提供了有力保障。市民李冶光说:"这次回到白城每 个环节都很顺利,深刻感受到了白城日新月异的变化。 作为一个白城人,我为白城感到骄傲!"

为保障旅客出行安全、方便、快捷,白城火车站还成 立了京京共产党员号服务台,他们积极与机场、客运站、 公交车、出租车爱心车队联系,为老弱病残旅客提供接 送服务,保证他们安全准时出行。

另据了解,春节前夕,为迎接游子返乡,由中共白城

# 离家心不远 又踏返程路

●本报记者 李政孚

市委宣传部主办,白城市文化广播电视和旅游局、白城 美的舞蹈、动听的歌曲,洋溢着我市欢迎游子回家过大 广播电视台承办,白城市群众艺术馆、白城邮政分公司、 白城车务段白城站、白城机场公司协办的"迎游子 庆新 春"快闪活动,于1月24日在白城火车站候车大厅、长安

演员们演唱的赞美家乡的民族摇滚歌曲《一梦千 年》惊艳全场。《一梦千年》由域外白城人、北京现代艺术 传媒教育集团董事长李罡作词作曲,从这首歌曲中,人 们感受到了白城悠久的历史和强悍奔放的草原文明。优

年的热情。

域外游子王健说,家乡给了自己一个大大的惊喜, 现在快闪的场面还历历在目,他真心祝愿家乡的明天越

图①客运站里返程的旅客。

图②候机室里的小乘客。

图③春运返程的旅客走下通道,准备乘坐列车。 本报记者马彬 刘冠男摄







## 洮北区多措并举推进项目建设

春。全省"抓环境、抓项目、抓落实"项目 施"四包一推进"的工作方法。每个重点 建设年动员大会召开后,洮北区上下齐 项目都有一名区级领导进行包保,明确 心,积极落实会议精神,迅速行动起来, 目标任务、时间节点,扎实推进项目进 全力以赴把"三抓"活动推进好。

之机,进一步梳理行政职能,捋顺并联审 年4月底开工建设。 批程序,巩固"只跑一次"改革成果,做好 兴和转型崛起。中农蔬菜市场,水果批发 市场、冷链物流运输等项目的备案完全 通过吉林省在线审批平台进行申报和审 批,做到了企业投资备案"零上门",大大

节省了时间,提高了效率。

本报讯(记者薄秀芳)一年之季在于 委、区政府为确保重点项目顺利进行,实 程。年产30万吨燃料乙醇生产项目历经 在抓环境方面。洮北区借机构改革 两年多的时间,终于落户洮北区,计划今

> 垃圾焚烧发电项目建设期由原计划的 18个月至24个月,缩短到14个月,今年

在抓项目方面。一直以来, 洮北区 年底有望建成投产。

软环境建设,以改革创新为动力,全力打 前期工作,确保有重大进展的在谈项目 造一流发展软环境,助力洮北区全面振 早落地、早开工。发挥项目包保部门和相 关职能部门的作用,勤调度、常沟通、高 效率地解决项目建设过程中遇到的矛盾 和问题,确保在建项目快投产、早见效。

在抓落实方面。下大力气推进项目

## 抓环境抓项目抓落

## 镇赉县扎实抓好后续巩固提升 全力打赢脱贫攻坚战

的重要讲话精神并研究了贯彻落实意 视整改对脱贫攻坚的重要性,迅速行动、 讨论了《中央第八巡视组脱贫攻坚专项

巡视反馈意见整改方案(讨论稿)》。 央对脱贫攻坚、东西部扶贫协作的部署 生,确保整改取得实实在在的成效。

本报讯(记者姜宁)自全市脱贫攻坚 要求,坚持问题导向;切实抓住和用好东 领导小组第一次会议暨中央脱贫攻坚专 西部扶贫协作的重大机遇;进一步增强责 项巡视组反馈问题白城市整改动员部署 任感紧迫感,紧紧围绕"两不愁、三保障" 会议召开后,镇赉县积极组织学习了习 目标,全力以赴,加力加劲,坚决实现脱贫 近平总书记在东西部扶贫协作座谈会上 摘帽目标。将提高政治站位,充分认识巡 见,迅速传达了中央第八巡视组脱贫攻 立行立改;各乡镇、各部门要明确整改任 坚专项巡视反馈意见相关精神,并研究 务、整改目标、整改责任和整改时限,建立 完善整改台账,做到全面整改不留死角; 要吸取教训,举一反三,坚持标本兼治,建 镇赉县将进一步领会和贯彻落实中 立长效机制,坚决防止类似问题再次发

# 攻坚克难 稳中求进

#### 全国两会前夕看改革发展新答卷

●新华社记者 安蓓 谭谟晓 刘红霞

"全国两会时间"即将开启——

关键之年。今年的全国两会,格外引人注目。

直面风险挑战,坚定沉着前行,稳中求进的中 国,正以自身改革发展的优异表现为世界经济注入更 多确定性。

#### 不惧风雨 中国发展答卷令世界瞩目

"你们在创新发展上有什么打算和建议?"春节假期刚 过,全国人大代表张天任就来到相关企业展开密集调研。

"这是电动堆垛车上的控制器,是基础性核心部件, 目前主要依靠进口。"在地处浙江省长兴县的诺力智能 装备股份有限公司,董事长丁毅拿起一个书本大小的零 部件对张天任说,"我们正全力进军具有自主知识产权 的高端智能产品,期盼国家继续加大基础研究力度,鼓 励企业研发。'

技术攻关、减税降费、融资问题……企业的发展和 期盼,是张天任代表准备带到全国两会上的声音。

"调研中一个信号特别清晰:大家越来越深刻地认 识到,不管外部环境怎么变,加大研发和技改力度,是企 业转型升级的必由之路。中央简政减税降费、加大金融 支持力度,让民营企业发展的信心更足。"张天任说。

站在时间的轴线上观察,当今中国,发展面临诸多 两难和多难问题。

透视国内,经济由高速增长阶段转向高质量发展阶 2019年是新中国成立70周年、全面建成小康社会段,发展不平衡不充分问题和各种周期性、结构性、体制 性因素交织叠加;

> 环顾全球,世界经济复苏势头分化,保护主义、单边 主义抬头,不稳定不确定性因素有增无减。

面对复杂严峻的国内外形势,2018年,中国交出的 发展答卷令世界瞩目—

界经济增长贡献率接近30%; 城镇新增就业1361万人,农村贫困人口减少1386 万人,全国居民人均可支配收入增速"跑赢"人均GDP

增速,社会保障制度逐步健全,生态环境持续优化; 消费对经济增长的贡献率达到76.2%,服务业占 GDP比重达52.2%,高技术制造业增加值同比增长

11.7%,经济结构优化升级势头明显; 市场主体超过1亿户,日均新登记企业1.84万户, 新产业、新产品、新业态、新模式不断成长,重大科技成

果不断涌现…… "中国面对的挑战众所周知,但对中国政府最新措 施和发展规划的分析令人乐观,从长远看更是如此。"瑞

银集团董事会主席阿克塞尔·韦伯说。

迎难而上 坚定不移办好自己的事

石脑油。奇幻的变化发生在国能集团鄂尔多斯煤制油 分公司,这家企业运营着全球首条百万吨级煤炭直接 液化生产线, 所产柴油硫含量仅为国 V 标准的十分之

"没有转型升级就没有内蒙古的现代煤化工产业。" 全国人大代表、内蒙古发改委主任龚明珠说,过去一些 产煤区有"速度情结",走了不少弯路。如今,通过引导企 经济总量首超90万亿元,经济增速达到6.6%,对世 业延长产业链,内蒙古煤炭转化率达到38.4%,现代煤 化工企业呈集群化发展态势。

> 能源重地的凤凰涅槃,正是中国经济迎难而上、奋 力前行的鲜明注脚。

来之不易的发展答卷,源于宏观调控更加精准有

当1月份中国人民币贷款增量创单月历史新高时, 出现个别质疑之声。但英国《金融时报》讲述了不一样的

故事。 "我们对中小型企业调查发现,企业经营者申请贷 款更容易了。"文章把目光聚焦中国信贷领域,指出更多

贷款流向私营企业,且贷款申请批复速度加快。 中国人民银行的数据印证了这一结论:在1月社会 融资规模增量中,投向企业的贷款占比明显增加,表明

信贷支持实体经济力度逐渐增强。 既要防风险、不能"大水漫灌",又要稳投资、保持经 乌黑的煤粉送入生产线, 出来的是清澈的柴油、 济运行在合理区间, (下转四版)

本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强